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Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Do wykonania otworu na powierzchni czotowej czesci jak na przedstawionym rysunku zastosowano
wiercenie, a nastepnie
A. szlifowanie.
B. poglebianie.
C. powiercanie.
D. rozwiercanie.

Zadanie 2.
W celu uzyskania dokladnego przylegania powierzchni glowicy zaworu do gniazda zaworowego nalezy
wykona¢ operacje

A. docierania.

B. wytaczania.

C. szlifowania.
D. polerowania.

Zadanie 3.
Do wykonania wanny przeznaczonej na magazynowanie soku z jabtek nalezy zastosowac stal
A. ocynkowang.
B. narzedziowa.
C. konstrukcyjna.
D. chromowo-niklowa.
Zadanie 4.

Obrobke wykanczajaca otworu ksztaltowego w cze$ci, oznaczonego na rysunku strzatka, nalezy wykonac
pilnikiem

A. okraglym.
B. owalnym.
C. nozowym.
D. potokragtym.
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Zadanie 5.

Do wykonania wycigcia w metalowym kolanku wykonanym z blachy 0,5 mm, jak na rysunku nalezy uzy¢
wiertla oraz -

A. skrobaka.

B. przecinaka.

C. prasy recznej.
D. nozyc recznych.

Zadanie 6.

Przedstawione na rysunku narzedzia stuza do wykonania operacji

A. gladzenia.
B. skrobania. _
C. pilowania. i
D. docierania. »
Zadanie 7.
Do przecinania przedmiotow miedzianych nalezy uzyc¢ przecinaka o kacie ostrza
A. PB=45:50°
B. B=55+60°
C. P=65+70°
D. B=75+80°
Zadanie 8.

Ktory z wymienionych sprawdzianéw kontrolnych przedstawiono na rysunku?

Ptaskos$ci powierzchni.
Ttoczkowy do otwordw.
Trzpieniowy do gwintow.
Pierscieniowy do gwintow.

ocaowp
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Zadanie 9.
Na podstawie rysunku wskaz wynik pomiaru wykonanego za pomoca suwmiarki warsztatowe;j.
A, 36,10 mm
B. 41,00 mm _
C. 53,05mm Iﬁ
D. 80,10 mm ., .4
|||||||1‘|EIW2 l]\!
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Zadanie 10,

Na podstawie rysunku wskaz wynik pomiaru wykonanego za pomocg mikrometru,

A. 80,32 mm
B. 81,30 mm
C. 84,32mm
D. 84.82 mm
Zadanie 11,

Strzatka na przedstawionym rysunku wskazano elementy czopa watu, ktére zostaly wykonane w operacji

A. radetkowania,
B. pilowania.

C. toczenia,

D. frezowania.
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Zadanie 12.
Obrobke wykanczajacg powierzchni podstawy czujnika wskazang strzatka na rysunku wykonano w operacji

A. pilowania.

B. szlifowania.
C. nagniatania.
D. przeciagania.

Zadanie 13.

Tulej¢ konika na przedstawionym rysunku oznaczono numerem

Onwp
e W —

Zadanie 14.

W celu wykonania rury okraglej nalezy zastosowac

A. walcarke.

B. wytaczarke.

C. frezarke pozioma.
D. pras¢ hydrauliczna.

Zadanie 15.
Ktorego materiatu nie stosuje si¢ na tozyska $lizgowe?

A. PAG6

B. PFTE

C. Babbitu.
D. Boksytu.
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Zadanie 16.

Aby zamocowac¢ wiertlo przedstawione na rysunku we wrzecionie wiertarki, nalezy zastosowac

A. tuleje redukcyjna.

B. trzpien drazony.

C. oprawke wiertarska.

D. uchwyt 3-szczgkowy.
Zadanie 17.

Narzedzie skrawajace przedstawione na rysunku stosowane jest w procesie

A. pilowania.

B. frezowania.

C. poglebiania.

D. przepychania.
Zadanie 18,

Strzatka na rysunku wskazano powierzchnig, ktéra zostala wykonana w operaciji

A. pitowania. '-T_“"“"i"‘}"“% N
B. szlifowania. ;
C. frezowania.
D

radetkowania.

Zadanie 19.

Do sprawdzenia srednicy otworu wykonanego w korpusie maszyny stuzy
A. linial sinusowy.
B. watek pomiarowy.

C. sprawdzian ttoczkowy.
D. sprawdzian szczgkowy.

Zadanie 20.
Przy wykonywaniu ktorego polaczenia wykorzystuje si¢ zjawisko rozszerzalnosci cieplnej metali?

A. Spawanego.
B. Kotkowego.
C. Skurczowego.
D. Zgrzewanego.
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Zadanie 21.
Do taczenia elementow tancucha nalezy zastosowac potaczenie
A. Kklinowe.
B. wtlaczane.
C. skurczowe.
D. sworzniowe,
Zadanie 22.
Klej Opis Zastosowanie Uwagi
Pr7e7naczONe Przed rTn.oty rd pc?rcela ny Do fe?czenla _nlemelkl’ch
. . ceramiki, metali, plastikow, powierzchni, przy ktdrych
Cyjanokrylowy specjalnie do X . . s
: skéry, kauczuku, drewna, wymagana jest duza odpornos¢ na
HARESEE kartonu, papieru odrywanie.
Klejenie parkietéw, paneli,
Przeznaczone do |drewna. Mozna stosowac do
Dyspersyjny tgczenia luster, do niektérych plastikéw | Do tgczenia duzych powierzchni.
elementow narazonych na stapianie, do
styropianu
Przeznaczone s3 Do powierzchni z naprezeniami.
do naprawiania . . . Sklejenia moga by¢ poddawane
N " |Prak tk teriat
eoprenowy faczenia raktycznie wszystkie materiaty skrecaniu, wibracjom,
przedmiotow uderzeniom.
Do wypetnienia niewielkich
Przeznaczone do peknieé, ubytkow. Potgczenia
Epoksydowy faczenia Do wiekszo$ci materiatow mog3 by¢ poddawane
elementow skreceniom, wibracji, uderzeniom,
sg tez odporne na wilgot.

W oparciu o dane w tabeli dobierz rodzaj kleju do wykonania pofaczen stalowych elementow korpusu,

narazonego na wibracje i pracujacego w srodowisku wilgotnym.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 23.

Dyspersyjny.
Neoprenowy.
Epoksydowy.
Cyjanokrylowy.

Z ktorego materialu nie wykonuje sie sprezyn?

onaw»

Stali stopowej.

Zeliwa szarego.

Stali narzedziowej.
Tworzywa sztucznego.
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Zadanie 24.

Ktory klucz stuzy do wykonania potgczenia srubowego ze Scisle okreslong wartosciag momentu?

% v

A. B. C. D.

Zadanie 25.

Ktory materiat nalezy zastosowac, aby w prosty sposob potaczy¢ rury w procesie lutowania?
A.  Stal.
B. Miedz.

C. Zeliwo.
D. Staliwo.

Zadanie 26.

d b h I D1| D2 t1

0d - do [mm] \
b
44-49 | 14 | 9 |36-16055| 95 | 5,5 \

50-57 | 16 | 10 |{45-180|55| 95| 6,0 {\rar-ar e I

58-64 | 18 | 11 |50-200|6,6| 11 7,0

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
f
d+i

65-74 | 20 | 12 |56-220|6,6| 11 7,5 /
75-84 | 22 | 14 |63-250|6,6| 11 9,0

95-110| 28 | 16 |80-320|11|16,5| 10

85-94 | 25 | 14 |70-280| 2 | 14| 9,0 \\x d

Na podstawie danych w tabeli i na rysunku, dobierz wymiary wpustu dla walu remontowanej przektadni.

Srednica walu wynosi 86 mm,
A, 20x12x 100 mm
B. 22x14x 150 mm
C. 25x14x 150 mm
D. 28x16x100 mm
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Zadanie 27.

Podczas montazu przewodow sztywnych nalezy

A. chroni¢ przewody przed wplywami zewngtrznymi.

B. chroni¢ przewody przed wptywami wewnetrznymi.

C. zalozy¢ elastyczne oprawy na przejscia przez przegrody.

D. zapewni¢ wymiang ciepla miedzy ciecza robocza a otoczeniem.

Zadanie 28.

Na rysunku zlozeniowym przektadni, lozysko oznaczono numerem

A1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 29.
Przedstawiony rysunek jest fragmentem
A. rysunku montazowego.
B. rysunku instalacyjnego.
C. schematu hydraulicznego.
D. schematu kinematycznego.
Zadanie 30.
Skrot DTR oznacza
tryb pracy rotacyjne;j.
dodatkowy tryb roboczy.

Discrete Track Recording.

ocaw»

Dokumentacje Techniczno-Ruchowa.
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Zadanie 31.
Kawitacja to zjawisko wystepujace podczas pracy

A. pompy.

B. sprzegla.
C. przekladni.

D. podnosnika,
Zadanie 32,

Wystepowanie tarcia suchego lub granicznego lub ptynnego zwigzane jest
A. z gruboscig warstwy smaru,
B. ztemperaturg pracy elementu.
C. z predkosciag obrotowa przektadni.
D. =z wielkoscia styku pomiedzy zebami.
Zadanie 33.
Do elementow diagnostyki maszyn i urzadzen nie zalicza si¢ badania
A. szczelnosci.
B. Thalasui drgan.
C. stanu powierzchni.
D. liczby wylaczen maszyny.
Zadanie 34.

Na podstawie danych w tabeli dobierz tozysko wzdluzne dla walu o srednicy 12 mm. Z uwagi na gabaryty
obudowy $rednica tozyska nie moze by¢ wigksza niz 28 mm, a jego szeroko$¢ wigksza niz 11 mm.

A. 51200 tozyska wzdtuzne

B. 51201 wymiary podstawowe

C. 53201 Symbol d D[mm] | B[mm]

D. 53202 [mm]
51200 10 28 11
51100 24 9
51201 28 11
51101 12 26 6
53201 28 11,4
51202 32 12
51102 15 28 9
53202 32 13,5

Zadanie 35.

Regeneracja czgsci maszyn polegajgca na pokryciu ich powierzchni warstwa metalu metoda elektrolityczng
to

elektroliza metali.
malowanie proszkowe.
metalizacja natryskowa.

ocnw>

pokrywanie galwaniczne.
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W celu dopuszczenia przyrzadu pomiarowego do uzytkowania nalezy przeprowadzi¢ jego

A. regulacje.

B. kalibracje.

C. konserwacje.
D. normalizacjg.

Zadanie 37.
N Gl Pracod,ﬂonn.oéé —.wartoéci
srednie [min]

1. Przygotowanie elementdw wrzeciona 8,80

2. Montaz fozyskowania 20,20

3. Montaz tulei 14,34

4, Montaz wrzeciona w obudowie oraz sprawdzanie bicia 23,25

5. Montaz dystansow 28,41

6. Montaz zabezpieczeh wrzecionie 39,16

7. Sprawdzenie techniczne wrzeciona 30,84
SUMA 165,00

Zaktad ustugowo-mechaniczny dokonuje remontu czterdziestu, dwuwrzecionowych obrabiarek miesiecznie.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli, oblicz czas potrzebny na montaz wszystkich wrzecion.

A, 368,00 godzin,
B. 220,00 godzin.
C. 110,00 godzin.
D. 62,50 godziny.

Zadanie 38.

Metoda czasowego zabezpieczenia antykorozyjnego metali jest

A. ochrona katodowa.

B. pokrywanie smarem.

C. malowanie proszkowe.
D. metalizacja natryskowa.

Zadanie 39,

W celu oczyszczenia powierzchni roboczej pilnika nalezy zastosowac

A. szczotke druciana.
B. szczotke z wlosia.
C. skrobak trojkatny.
D. pilnik zamkowy.

Zadanie 40,

Wspolosiowosci osi walow przekladni po montazu nie mozna sprawdzi¢ za pomoca

czujnika laserowego.
czujnika zegarowego.
trzpieni pomiarowych,.

ocaw»

suwmiarki uniwersalnej.
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